

Új internetes portál, egységes megjelenés a szegedi egyetemen

Virtuális tanévnyitó

Folytatás az 1. oldalról

Az egyetem fejlődését szolgáló jelentős anyagi támogatásért járó Mecénás-díjat Laczó Sándor, a Dégáz vezérigazgatója kapta, az egyetem népszerűsítéséért kifejtett tevékenységért jutalmazó Sajtó-díjat pedig lapjaink, a Délmagyarország és a Délvilág munkatársa, Fekete Klára, illetve a webrádió főszerkesztője, Koltay Miklós. A virtuális térben küldte el a tanévnyitóra üdvözlését az oktatási miniszter, Magyar Bálint és Szeged polgármestere, Botka László. Stílusosan a rendhagyó tanévnyitó után mutatták be az újságíróknak az egyetem új internetes portálját és az intézmény megjelenéseit egységes keretbe foglaló új arculati kézikönyvét.

– Ez az első tanévünk, amelyet az EU közösségének tagjaként kezdhünk – mondta a rektor és elemezte, ez a mérőszám milyen kötelezettségeket és lehetőségeket jelent az egyetemnek: mit jelent, hogy többfunkciós tudásszolgáltató központként kell működnie, megfelelni az európai felsőoktatási és kutatási térség által támasztott követelményeknek. Kifejezte meggyőződését, hogy a 14 akadémikus, a 114 akadémiai doktori és 643 PhD tudományos fokozattal rendelkező professzori-oktatói kar elismertsége, rangja és tekintélye az SZTE-n szerzett diploma értékében is megjelenik.

A szegedi egyetem nemzetközi kapcsolatrendszerét jellemezve elmondta: az elmúlt évben számos nemzetközi szerződést megújítottak, az intézményben több mint 120 külföldi látogatót,



Fekete Klára, lapunk munkatársa és Koltay Miklós, a webrádió főszerkesztője kapta a Sajtó-díjat

Fotó: Karnok Csaba

nagyköveteket és egyetemi rektorokat fogadtak, akik új együttműködéseket szorgalmaztak. Az uniós kutatási keretprogramokban az egyetem 11 pályázata szerepel, a létrejövő szellemi termékek egyre nagyobb hányada hasznosul – két külföldi és egy hazai céggel legutóbb aláírt szerződés, a Biopolisz Kft.-ben szerzett 25 százalékos egyetemi tulajdonrész is ezt bizonyítja. A Nemzeti kutatási fejlesztési programok

keretében több mint 6 milliárd forint egyetemi pályázati összeg vár elbírálásra. A közelmúltban adták át a vállalkozói tokebevonással, közel egymilliárdos beruházással megvalósult hemodinamikai labort, számos egyetemi épület megújult és városi ingatlan-cserék révén gyarapodott az oktatási épületegyüttes.

A rektor büszkén sorolta azokat a teljesítményeket, amelyekkel a diákok járultak hozzá az

egyetem hírnevének erősítéséhez: a nemzetközi és hazai diák-köri versenyek eredményeit, az alkotói-művészeti díjakat, a kulturális bemutatókon, sportversenyeken bemutatott értékeket, köztük olyan professzionális teljesítményeket, mint az István, a király című rockopera bemutatása és a sport, valamint a matematika szegedi olimpijonjainak világsikere.

S. E.

Határérték alatti szennyezés

Nem érte el a Tiszát a Romániából indult szennyezés. A borsabányai színesfém-feldolgozóban keletkezett csőtörés következményeként először a Csiszla-patakba, majd a Visó folyóba került a nehézfém-szennyezés. A mérgező anyagok azonban időközben felhígultak.

Egy romániai aranybányából szennyeződés került a Tiszába a folyó ukrainai, Kárpáton túli területén – adta hírül a Magyar Távírási Iroda az ukrán katasztrófavédelmi hatóságokra hivatkozva. A

Havariapress szerint egy színesfém-feldolgozóüzem iszapszállító csőve tört el szombaton délelőtt a romániai Borsabányán. A feldolgozó 60 centiméter átmérőjű csővéből a szennyező anyag a Csiszla-patakba került, ami a Visó folyónak az egyik mellékága.

– Nincs vészhelyzet, a Tiszába került szennyeződés koncentrációja – információink szerint – határérték alatti, így Magyarországra valószínűleg meg sem érkezik a romániai Visó folyón keresztül a Tiszába jutott szennyezés – mondta Bodnár Gáspár, a Fel-

ső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság vezetője szombaton. Hozzátette: ennek ellenére figyelik a folyót és a környezetvédelmi felügyelőséggel közösen kétóránként ellenőrzik a vízminőséget.

Az ukrán hatóságok a Kárpáton túli területen megtiltották, hogy a folyóból ivóvizet vételezzenek. A terület vízügyi szervei folyamatosan ellenőrzik a folyóban lévő anyagok vegyi összetételét, a határőrök figyelemmel kísérik a szennyeződést. Megtiltották, hogy a környékbeli kutakból vizet vételezzenek, illetve, hogy innen

származó halat árusítsanak. A magyar vízügyi hatóság figyelmességel állított fel, és rendszeresen végzi a mintavételezést a Tisza bejövő szakaszánál.

– Nem érte el a Tisza magyarországi szakaszát a nehézfém-szennyezés – közölte tegnap a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság vezetője. A vízügyi szakemberek folyamatosan elemzik a vízmintákat, ezért még érvényben van az elsőfokú vízminőség-védelmi készültség a Tiszán.

M. B. I.

Előléptetés és jutalomosztás a büntetés-végrehajtási intézetben

Adorján-napi ünnepség Nagyfán

Szent Adorján, vagyis a katonák, börtönőrök, hóhérok, kovácsok és követek védőszentjének napját ünnepelték a Nagyfai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet mostani és volt munkatársai szombaton.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A személyi állomány összetartozásának erősítése érdekében, a magyar történelmi hagyományokat követve, Szent Adorján napját ünnepelték szombaton a Nagyfai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet mostani és már nyugdíjas munkatársai. Nikodémiai Szent Adorján Lisszabon, valamint a katonák, börtönőrök, hóhérok, kovácsok és követek védőszentje. A római katolikus egyház szeptember 8-án ünnepli Adorján napját. Magyarországon 1995 óta ez a nap hivatalosan a magyar büntetés-végrehajtásban dolgozók napja.

A nagyfai intézetben szombat délelőtt ünnepélyes állománygyűlésen ismertették a kinevezéseket, előléptetéseket és a jutalmazottak listáját. Az országos parancsnokság nevében Csóti András dandártábornok őrnaggyá léptette elő Farkas Piroskát, a személyzeti és szervezési osztály vezetőjét, a büntetés-végrehajtás szolgálatát emléklappal bronz fokozatát adományozta Szvetnyikné Harkai Aranka zászlósnak, országos

parancsnoki pénztalimat vehetett át Kissné Márkus Klára. Csépai József ezredes, a nagyfai büntetés-végrehajtási intézet parancsnoka 11 dolgozónak adott át jutalmat.

Az ünnepség után kutyás-, lovas-, kom-

mandós- és tűztöltőbemutató szórakoztatta az intézet munkatársait és a meghívott vendégeket, a társszervek képviselőit. A gyerekeket egész nap színes programokkal várták, aki kérte, annak meg ingyen megmérték a vérnyomását.



Ünnepi állománygyűlés – katonazenével

Fotó: Gyenes Kálmán

Nem mindenki temeti a bábolnai ötletet

Szakmai befektetőé lett a Pick negyede

Szakmai befektetőnek adták el a Pick Szeged Rt. egy részvénytársaságját, a vevő R-KO-N Kft. kisebbségi tulajdonos lett a részvénytársaságban. Információink szerint ennek ellenére sem kellene „temetni” a Bábolna Agrárholding Rt. égisze alatt elképzelt cégvásárlást.

Az Arago Befektetési Holding Rt. 816 ezer 970 darab, egyenként ezer forint névértékű, névre szóló, 25,75 százalékos mértékű szavazati jogot biztosító Pick Szeged Rt. törzsrészvényt értékesített a múlt héten. Jelenleg tehát az Arago Rt. 66,37 százalékos tulajdoni részesedéssel és 68,37 százalékos szavazati joggal rendelkezik a Pick Szeged Rt.-ben. Abban a cégben, amely sajnos már messze nem számít olyan értékesnek a piacon, mint évekkel ezelőtt. A Pick-csoport ugyanis az év első hat hónapjában konszolidáltan 110 millió forint veszteséget könyvelt el, szemben az előző évi 1,1 milliárd forint adózott nyereséggel. Jegyzett tőkéje ma 3,27 milliárd forint.

Kovács Tamás, a Pick Rt. igazgatóságának elnöke azt nyilatkozta lapunknak a vásárláskor, hogy a részvénytársaság eladása strukturális változást nem jelent majd a Szeged jelképévé vált társaságban. Mint mondta, az Arago pénzügyi befektető, az R-KO-N Mezőgazdasági Termékfeldolgozó és Kereskedelmi Kft. is hasonló minőségében jelent meg. S mivel csak kisebbségi csomagot vásárolt meg, nem lesz tagja az igazgatótanácsnak, valamint stratégiai kérdésekbe sem szólhat bele. Arra a kérdésre, vajon további részvényekre kikötött-e magának opciós jogot a vásárló, Kovács Tamás nemmel választott.

Más források azonban az R-KO-N Kft.-t szakmai befektetőnek tartják, sőt megjelenésével a húsipari piac újrafelosztásától tartanak. A Román Gyula tulajdonolta R-KO-N Kft. ugyanis megvette a lábát a húsiparban, annak országosan immáron 20 százaléka az övé, több cégben lévő érdekeltségei révén: ezek a Debreceni Hús Rt., a békéscsabai Csabahús Kft., a nyíregyházi Nyíri-hús Kft., a szolnoki Szole-Meat Kft., a Kapuvári Hús Rt. A Pickkel kapcsolatban a HVG-nek azt nyilatkozta, a későbbiekben részesedésének növelésére is lehetőséget lát. Szakértők a „bevásárlással” és a piac újrafelosztásával kapcsolatban úgy látják, számítani lehet arra, hogy a Picknél teljes egészében megszűnik a vágás, a szegedi cég készítménygyártó specializává válik. Ezt Szegeden cáfolják, Molnár Istvánné élőállat-forgalmi vezető elmondta: minden felkínált sertést megvásárolnak és folyamatos a vágás.

Kovács Tamás szerint ma már okafogyottá vált beszélni arról a cégvásárlásról, amelyet a közel 180-200 szándéknyilatkozatot begyűjtő Bábolna Agrárholding Rt. égisze alatt a termelők terveztek. Hiszen az alapító agrárcég végelszámolással megszűnik, jobbik, nyereséges része szeptember 1-jével Bábolna Élelmiszeripari Rt. néven tevékenykedik tovább. Németh Imre agrárminiszter három hete azt is kijelentette, hogy a Pick megvételéhez szükséges hitelre állami garanciát. Ugyanakkor magát megnevezni nem kívánó informátorunk szerint Bábolnán még mindig nem tettek le a Pick megvásárlásról, mint mondta: „Ennek a történetnek még nincs vége”.

F. K.